

Виставка і презентація мистецької спадщини Івана Марчука у Папському палаці Palazzo della Cancelleria є подією першорядного значення - і для цілого культурного простору України, і для дипломатичної сфери нашої Держави, і, хочеться вірити, для такого багатого на образи і втілення естетично-культурального виміру Ватикану та Італії.

По-перше, не можна не пам'ятати, що мова йде про Митця, чий доробок складає і обіймає цілу епоху у сучасному культурному процесі України. При цьому справа не тільки в часових рамках періоду, коли творив Іван Марчук, але й у величині та досконалості його творчого здобутку – синтезуванні оригінального, неповторного власного стилю, який ніколи і ні з ким не сплутаєш. Один раз побачиш картину Марчука – і враження, емоції та розуміння залишаються на все життя.

По-друге, символічно і важливо, що ця подія відбувається у культурно-історичному просторі, пов'язаному з традицією Святого Престолу. Це є винятково знаково, оскільки ця виставка стане ще одним свідченням того, що українська мистецька традиція є не тільки невід'ємною частиною світового культурного поля, але є також одним з її яскравих та вартісних компонентів, у контексті сучасності зокрема. Винятково важливо це вчергове засвідчити саме у Римі – духовній і мистецькій столиці християнського світу, всієї європоцентричної цивілізації.

По-третє, ще одним містично важливим знаком є те, що маємо змогу представити здобутки Велета Духу і Творчості саме в рік, який Папа Франциск проголосив, відповідно до церковної традиції, Роком Ювілейним. Тобто, Роком виняткового свідчення і такої ж виняткової відповідальності, коли кожна наша справа і кожен порух думки є і мають бути спрямовані на досягнення того, чого неможливо здобути у звичаних обставинах.

Звісно, Маестро Іван Марчук є сином Української Землі. Уся його творчість – це гімн і прослава Вітчизни. А одночасно – це й екзистенційний, ірраціональний крик його душі до цілого світу – не забути про Україну! Ту змучену, зболілу, martoriata Україну, про яку щоразу і щотижня говорить Святійший Отець. Не забути і допомогти, зробити все можливе, щоб зусилля диявола, потворно втіленого у путінській зловісній інкарнації війни, того диявола, який зараз терзає Україну, були якнайшвидше переможені і заперечені.

Мистецтво, культура і Дух – Дух віри і Дух натхнення – завжди і обов'язково переможуть. У цьому немає жодного сумніву.

І тому робимо цю Містичну, Високоартистичну і Піднесену Виставу – Оперу творів Івана Марчука – в ім'я торжества краси, досконалості і правди, тобто в ім'я справедливого миру на нашій Українській Землі і в цілому світі. Бо мир – це гармонія, та гармонія, про яку свідчить, про яку кричить, задля якої існує і Великий Маестро Марчук, і ця виставка, до організації якої з гордістю і почуттям великої відповідальності, із великою радістю долучилося і Посольство України при Святому Престолі та Мальтійському Ордені!

Андрій Юраш, Надзвичайний і Повноважний Посол України при Святому Престолі і Мальтійському Ордені.